

УДК 631.1

## Системно-процессный подход к организации производства сельскохозяйственных предприятий

Ю.В. Морнова

Братский государственный университет, ул. Макаренко 40, Братск, Россия

Alisa19851@yandex.ru

Статья поступила 6.02.2016, принята 12.03.2016

*В статье обоснована необходимость использования инновационных методов государственного регулирования применительно к деятельности сельскохозяйственных предприятий в целях обеспечения устойчивости производственных процессов. Приводятся основные характеристики системно-процессного подхода как методологического инструмента исследования, предложена теоретическая модель анализа организационных процессов сельскохозяйственных предприятий.*

**Ключевые слова:** организация производственных процессов; государственное регулирование; сельскохозяйственные предприятия; системно-процессный подход.

## Systemic-process approach to organization of production processes of agricultural enterprises

Yu.V. Mornova

Bratsk State University; 40, Makarenko St., Bratsk, Russia

Alisa19851@yandex.ru

Received 6.02.2016, accepted 12.03.2016

*The article discusses the necessity of applying innovative methods for state regulation of an activity of agricultural enterprises to ensure the sustainability of production processes. Main features have been proposed for the systemic-process approach as a methodological instrument of the study, as well as a theoretical model for the analysis of organizational processes of agricultural enterprises.*

**Key words:** organization of production processes; state regulation; agricultural enterprises; systemic-process approach.

На современном этапе приоритетным направлением российской экономики является интенсивное развитие сельского хозяйства. Тенденции преобразования мировой экономики показывают, что у России не может быть иного пути, кроме формирования новых экономических моделей в сельскохозяйственной отрасли, основанных на внедрении инновационных механизмов государственного регулирования производственных процессов, а также применении методов стратегического управления конкурентоспособностью малых крестьянских

(фермерских) хозяйств, ориентированных на мобилизацию материальных, трудовых и финансовых преимуществ предприятий сельскохозяйственной отрасли.

По нашему мнению, актуальной задачей является разработка стратегии государственного регулирования процессов производства в сельскохозяйственной отрасли и поддержки доходов сельхозпроизводителей. При этом необходимым условием выступает использование таких инструментов госрегулирования, которые не ведут к усилению зависимости крестьянских (фермерских) хозяйств от